

Мониторинг средств массовой информации



ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА
ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

Обзор СМИ 6 февраля 2020



Содержание

Содержание	2
ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ	4
06.02.2020 В Подмосковье один человек погиб при пожаре на складе с пластиком	4
06.02.2020 В Пензенской области работница сахарного завода получила травму позвоночника	4
05.02.2020 В Юбилейном рабочий пострадал из-за обвала стены котлована	4
ЗАБАСТОВКИ, ГОЛОДОВКИ	5
06.02.2020 В Махачкале бастуют водители автобусов	5
05.02.2020 Сотрудники скорой помощи в Челябинской области устроили массовый пикет из-за низких зарплат	5
СОКРАЩЕНИЯ	5
05.02.2020 Агрохолдинг сократит почти 200 человек из-за закрытия завода в Асине	5
М.В.МИШУСТИН	6
05.02.2020 Мишустин: Минфину поручено оперативно решить вопрос финансирования мер для роста экономики	6
05.02.2020 Мишустин: главная задача правительства - создание уверенности у людей в завтрашнем дне	6
05.02.2020 Мишустин заявил о нацеленности кабмина на безусловное исполнение поручений президента	6
05.02.2020 Кабмин РФ рассчитывает на следующей неделе рассмотреть поправки в бюджет - Мишустин	7
Т.А. ГОЛИКОВА	7
05.02.2020 Всего из Китая на карантин в Тюменскую область доставлено 144 человека	7
НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ	8
05.02.2020 В Уфе Гострудинспекция не верит объяснениям ЖЭУ по невыплате зарплат работникам	8
05.02.2020 Мурманская охранная фирма задолжала работникам в Карелии	8
АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ	9
06.02.2020 Рассинхронное плавание. Планы экс-кабмина не вписались в нацпроекты	9
06.02.2020 В регионах диагностирован дефицит врачей	10
06.02.2020 Счетная палата раскритиковала систему стратегического планирования правительства Медведева	13



06.02.2020 Спикер Госдумы потребовал ускорить реализацию социальных инициатив президента	14
АНОНСЫ СОБЫТИЙ	14
06.02.2020 Путин обсудит в Кремле вопросы науки и образования.....	14



ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ

06.02.2020

В Подмосковье один человек погиб при пожаре на складе с пластиком

Один человек погиб, по уточненным данным, в результате крупного пожара в здании склада в городском округе Истра Московской области, сообщил РИА Новости представитель экстренных служб региона.

Ранее пресс-служба МЧС РФ сообщала о возгорании складского помещения на площади 1,5 тысячи квадратных метров в населенном пункте Лобаново.

Сотрудник МЧС РФ во время учений по ликвидации пожара, проходящих на территории Афипского нефтеперерабатывающего завода в Краснодарском крае

"Погиб один человек, эвакуированы 34 человека - работники предприятия", - сказал собеседник агентства.

Он уточнил, что пожар произошел на территории промзоны, где в одноэтажном здании ангарного типа производились и хранились пластиковые изделия. К тушению пожара привлекались 74 человека и 22 единицы техники. Обстоятельства возгорания выясняются.

<https://ria.ru/20200206/1564310296.html>

06.02.2020

В Пензенской области работница сахарного завода получила травму позвоночника

На сахарном заводе в городе Каменка Пензенской области при обрушении бетонных перекрытий пострадала работница предприятия, передает ОТР.

Она упала с высоты восьми метров и получила травму позвоночника. Пострадавшую госпитализировали.

<https://otr-online.ru/news/v-penzenskoy-oblasti-rabotnica-saharnogo-zavoda-poluchila-travmu-pozvonochnika-146098.html>

05.02.2020

В Юбилейном рабочий пострадал из-за обвала стены котлована

Сегодня, 5 февраля, в саратовском поселке Юбилейный во время коммунальных работ пострадал 52-летний мужчина, сообщает портал «ЧП Саратов».

Инцидент произошел рядом с домом №46 по улице Братьев Никитиных. Пострадавший провалился в вырытый котлован.

Как редакции ИА «Свободные новости» рассказали в пресс-службе министерства здравоохранения, по предварительной информации, в 12.25 обрушилась одна из стен котлована. Сотрудники Центра медицины катастроф доставили мужчину в одно из медицинских учреждений в состоянии средней тяжести.

<https://fn-volga.ru/news/view/id/138942>



ЗАБАСТОВКИ, ГОЛОДОВКИ

06.02.2020

В Махачкале бастуют водители автобусов

Сегодня собралось более 20 человек в районе «тысячи мелочей». Они отказываются работать.

В Махачкале **водители** маршруток вышли на **забастовку**. Главной причиной стало повышение цен на проезд с 23 рублей до 28 рублей. Сегодня собралось более 20 человек в районе «тысячи мелочей». Они отказываются работать.

Сообщается, что в Махачкале **бастуют водители** четвертого маршрута, сообщает «АиФ». Отметим, ранее появилась информация о повышении цен до 35 рублей, однако накануне в мэрии ее опровергли.

Видимо, водители не поверили обещаниям властей, которые в прошлом году также сообщали, что повышения не предвидится. Год назад проезд был 17 рублей, затем стал 23 рубля. Затем дагестанское УФАС заставило понизить цену до прежней несколько перевозчиков.

<https://fedpress.ru/news/05/society/2425742>

05.02.2020

Сотрудники скорой помощи в Челябинской области устроили массовый пикет из-за низких зарплат

В городе Сатка Челябинской области сотрудники скорой помощи вышли на массовый пикет в связи с низким уровнем заработных плат, сообщает «Новая газета».

В акции протеста приняли участие около сорока человек.

По словам участников, суммы выплат в последнее время снизились. Если ранее водители скорой помощи получали около 19 тысяч рублей, то сейчас после вычета налогов на руки им выдают 13 тысяч рублей.

«На одну ставку есть нечего, а на две — некогда. И как нам жить?» — с таким плакатом и подобными вышли **работники** скорой на **митинг**.

Также медики заявили, что бригады плохо укомплектованы, не хватает врачей. В некоторых населенных пунктах сократили бригады, а вся нагрузка легла на оставшихся сотрудников.

Ранее в Екатеринбурге водители скорой помощи из-за изменений условий труда пригрозили устроить массовую забастовку и не выйти на работу, однако работодатель пошел им навстречу, и стороны достигли соглашения.

<https://www.pravmir.ru/sotrudniki-skoroj-pomoshhi-v-chelyabinskoj-oblasti-ustroili-massovyj-piket-iz-za-nizkih-zarplat/>

СОКРАЩЕНИЯ

05.02.2020

Агрохолдинг сократит почти 200 человек из-за закрытия завода в Асине

Сибирская аграрная группа в конце марта закроет комбикормовый завод в Асине. Уведомления о сокращении получили почти 200 работников предприятия.

В холдинге пояснили, что асиновский завод работает уже 19 лет и пережил две реконструкции. Его закрытие вызвано экономической нецелесообразностью: доставка комбикорма из удаленного подразделения повышает себестоимость мяса, а значит, и его цену при продаже населению. Перевозка продукции на расстояние в 100 километров также



может неблагоприятно сказаться и на ее качестве. Компания построила два подобных завода в пригороде Томска: на свинокомплексе и птицефабрике. Это позволит снизить транспортные расходы.

Из-за закрытия завода холдинг сократит 187 человек: инженерно-технический персонал и рабочие. Большинству из них компания предложила другие вакансии, но многие отказались, так как это требует переезда, рассказал РИА Томск глава Асиновского района Николай Данильчук. Он уточнил, что муниципальные власти готовы переобучить **сокращенных работников** на новые специальности. Бюджет района из-за закрытия предприятия недополучит несколько сотен тысяч налогов.

<https://fedpress.ru/news/70/economy/2424866>

М.В.МИШУСТИН

05.02.2020

Мишустин: Минфину поручено оперативно решить вопрос финансирования мер для роста экономики

Мероприятия, направленные на увеличение темпов роста экономики России, будут полностью финансово обеспечены, Минфину поручено оперативно решить эти вопросы и подготовить соответствующие изменения в федеральный бюджет, сообщил глава правительства РФ Михаил Мишустин.

На совещании у президента Владимира Путина в среду премьер назвал несколько мер, которые планирует реализовать кабмин для увеличения темпов роста ВВП уже по итогам нынешнего года . По его словам, в числе прочего, правительство собирается добиться расширения потребительского спроса с помощью озвученных в послании мер социального пакета, намерено более активно реализовывать план трансформации делового климата и так называемый технологический пакет, который в основном касается цифровой экономики.

"Все эти мероприятия будут обеспечены финансовыми ресурсами в полном объеме. Минфину поручено оперативно решить вопросы финансирования и, соответственно, подготовить изменения в федеральный бюджет", - сообщил Мишустин в ходе встречи главы государства с членами кабинета министров. -0-

РИА Новости. Все Новости

05.02.2020

Мишустин: главная задача правительства - создание уверенности у людей в завтрашнем дне

Главная задача кабмина - создание уверенности у людей в завтрашнем дне, заявил премьер-министр Михаил Мишустин на совещании у президента РФ Владимира Путина.

"Наша основная задача - это создание у людей уверенности в завтрашнем дне", - сказал Мишустин .

Он заверил, что все члены правительства нацелены на выполнение поручений главы государства и понимают всю важность поставленных задач.

РИА Новости. Все Новости

05.02.2020

Мишустин заявил о нацеленности кабмина на безусловное исполнение поручений президента

Члены правительства РФ нацелены на безусловное исполнение поручений президента РФ Владимира Путина, озвученных в послании Федеральному собранию, заявил премьер-министр РФ Михаил Мишустин.



"Все члены правительства нацелены на безусловное исполнение ваших поручений, понимают всю важность поставленных перед нами задач. Мы осознаем, что в самое короткое время необходимо добиться видимых, конкретных результатов. В первую очередь, как вы уже говорили, роста экономики, улучшения демографической ситуации и повышения уровня доходов наших граждан. Другими словами, наша основная задача - это создание у людей уверенности в завтрашнем дне", - сказал **Мишустин** на совещании главы государства с членами правительства.

"Правительство уже приступило к выполнению тех задач, которые вы, Владимир Владимирович, поставили в своем послании Федеральному собранию. На прошедшем заседании кабинета министров мы обсудили, как максимально эффективно организовать эту работу, соответственно, оперативно подготовили перечень соответствующих поручений с четкими сроками и ответственными на уровне министерств и ведомств. И персональную ответственность по своим направлениям также несут заместители председателя правительства", - добавил премьер.

<https://tass.ru/politika/7692459>

05.02.2020

Кабмин РФ рассчитывает на следующей неделе рассмотреть поправки в бюджет - Мишустин

Правительство России планирует в ходе заседания на следующей неделе рассмотреть поправки в федеральный бюджет, которые готовит Минфин для реализации мер послания, сообщил глава кабинета министров Михаил **Мишустин**.

На совещании президента Владимира Путина с членами правительства в среду премьер заверил, что мероприятия, направленные на увеличение темпов роста экономики, которые планирует реализовать кабмин, будут полностью обеспечены финансированием . Он сообщил, что Минфину поручено оперативно решить эти вопросы и подготовить соответствующие изменения в федеральный бюджет.

"На следующей неделе на заседании правительства мы планируем рассмотреть все эти поправки. И это с уже заложенными в бюджет ресурсами позволит усилить социальную поддержку наших граждан и придать соответствующую динамику развитию экономики", - заявил **Мишустин**.

РИА Новости. Все Новости

Т.А. ГОЛИКОВА

05.02.2020

Всего из Китая на карантин в Тюменскую область доставлено 144 человека

Вице-премьер правительства РФ Татьяна **Голикова** сообщила, что в среду двумя российскими самолетами из Китая в Тюменскую область доставлено 144 человека, из них 128 россиян.

"Сегодня в Тюменскую область прибыли два борта из Уханя, доставлено 144 гражданина, из них 128 граждан РФ, 16 граждан Содружества Независимых Государств", - сказала **Голикова** в среду на встрече президента РФ с членами правительства.

Она сообщила, что в числе доставленных в Тюменскую область десять человек из Белоруссии, один - из Армении, три - из Казахстана, один - из Таджикистана.

По словам **Голиковой**, все доставленные в Тюменскую область "изолированы на 14 дней в Тюменском лечебно-реабилитационном центре "Градостроитель".

"Заболеваний ни у кого нет", - заявила **Голикова**.



Лечебно-реабилитационный центр "Градостроитель" расположен в поселке Винзили в 30 км от Тюмени вдали от жилой застройки. Эвакуированные будут там находиться 14 дней в режиме изоляции. Территория центра, вокруг которой выстроено два периметра ограждения, будет охраняться Росгвардией.

В центре есть дезинфекционная камера и автономные очистные сооружения, которые позволяют проводить дезинфекцию и очистку стоков, чтобы ничто не попало во внешнюю среду. Есть специальные устройства для уничтожения медицинских отходов. Весь персонал центра, где разместятся люди, будет работать в защитных костюмах.

В каждом номере в центре есть холодильник, душ, туалет, а также игрушки, детские развивающие игры, шахматы, шашки, "чтобы взрослые могли поиграть". Будет организовано четырехразовое питание. Постояльцам обеспечат выход в интернет. Эвакуированных поместят в отдельные номера - контактировать между собой они не будут. Исключение - семьи, их разместят вместе. Предусмотрены специальные номера из нескольких комнат для семей с детьми.

<https://tourism.interfax.ru/ru/news/articles/66326>

НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

05.02.2020

В Уфе Гострудинспекция не верит объяснениям ЖЭУ по невыплате зарплат работникам

В минувшем году работники более десяти уфимских ЖЭУ обращались к властям по проблеме невыплаты зарплаты, а проведенные проверки показали массовый характер нарушений, сообщили в Гострудинспекции Башкирии. После того, как инспекторы добились погашения летней задолженности, начались задержки за осенние и зимние месяцы. Например, в ЖЭУ-65 долг по зарплате составлял 2,5 млн руб., в ЖЭУ-19 — около 2,3 млн рублей.

«Руководители организаций объясняют причины задержки либо несвоевременной оплатой услуг ЖКХ населением, либо ссылаются на неисполнение обязательств со стороны районных УЖХ. Однако все эти причины не являются основанием для невыплаты зарплаты. Тем более, что, по статистике ЕРКЦ Уфы, собираемость жилищно-коммунальных платежей составляет сейчас не менее 95%, что идет вразрез с насижаемым мнением о неоплате уфимцами услуг. Этот аргумент не выдерживает никакой критики. Кроме того, в проверенных ЖЭУ были выявлены и другие нарушения трудового законодательства: зарплаты ниже МРОТ, неофициальное трудоустройство, необеспечение средствами индивидуальной защиты», — прокомментировали в Гострудинспекции.

За январь 2020 года в ГТИ поступили материалы из прокуратуры, куда за защитой своих прав обратились работники сразу четырех демских участков: ЖЭУ-63, ЖЭУ-34, ЖЭУ-32, ЖЭУ-91. «Это свидетельствует о том, что проблема только набирает остроту», — резюмируют в ГТИ.

<http://www.bashinform.ru/news/1410240-gti-ne-verit-obyasneniyam-zheu-po-nevyplate-zarplat-rabotnikam/?ulp>

05.02.2020

Мурманская охранная фирма задолжала работникам в Карелии

Охранное предприятие, зарегистрированное в Мурманске, но работающее в Карелии, уличили в нарушении трудовых прав сотрудников. За два месяца людям выплатили не все, что они заработали. Кроме того, с персоналом вместо трудовых договоров заключили ученические.



Работники были вынуждены направить коллективное обращение в прокуратуру Лоухского района. Надзорное ведомство проверило информацию и возбудило в отношении охранного предприятия и его руководителя административные дела.

Государственная инспекция труда в Мурманской области оштрафовала юрлицо и его генерального директора в общей сложности на 31 тысячу рублей.

<https://severpost.ru/read/90697/>

АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

06.02.2020

Рассинхронное плавание. Планы экс-кабмина не вписались в нацпроекты

Новому кабмину предстоит решить проблему низкого качества госуправления. В последние три года планы министерств и ведомств были почти наполовину не синхронизированы с целевыми показателями нацпроектов, говорится в бюллетене Счётной палаты (СП), с которым ознакомились "Известия". Более того, индикаторы госпрограмм отражены в задачах министерств лишь на четверть, ведомства зачастую уклонялись от докладов правительству, а их отчёты во многих случаях носили формальный характер.

Счетная палата выступила с критикой сложившихся практик госуправления. Аудиторы оценили эффективность системы целеполагания и реализации федеральными министерствами и ведомствами их задач, а также проанализировали роль кабмина в этих процессах. Период проверки - 2017-2018 годы и неполный 2019-й. То есть время работы предыдущего состава правительства

В СП пришли к заключению, что за последние два года ни один федеральный орган исполнительной власти (ФОИВ) не смог достичь плановых значений всех показателей деятельности. За этот период в среднем каждая пятая задача оказалась проваленной. Кроме этого СП констатировала несогласованность целей развития страны с планами министерств и ведомств. В документы ФОИВ на 2019-2024 годы включено лишь 45% показателей национальных и федеральных проектов. А цели госпрограмм были отражены в задачах ведомств лишь на 26%. Другая важная проблема системы госуправления - излишняя автономность ведомств от своих кураторов в правительстве и недостаточная информированность членов кабмина о реализации национальных целей. Разработкой ориентиров министерств и ведомств должно руководить правительство, но сейчас сложилась ситуация, когда вертикаль утверждения планов деятельности ФОИВ прерывается на их же уровне "Правительство РФ не участвует в этом процессе", - говорится в отчете СП.

Управленческое взаимодействие вице-премьеров с министерствами за исследуемый период отсутствовало. Правительство не давало своевременных поручений ФОИВ по результатам рассмотрения их докладов. Фактически это признак недостаточности влияния высшего руководства на устранение причин срыва стратегических целей федеральных ведомств. Ситуацию усугубляла недисциплинированность отчетности ФОИВ перед правительством. Они зачастую уклонялись от предоставления полной информации, а в отдельных случаях доклады "наверх" не соответствовали внутренним документам министерств

ГОТОВЫ К ИЗМЕНЕНИЯМ

"Известия" обратились в пресс службы министерств, ведомств и правительства с просьбой отреагировать на критику Счетной палаты



В Минтрансе заявили, что организовали работу по дополнению собственных планов показателями нацпроектов. В программу работы Минэкономразвития уже включены все мероприятия, ориентированные на достижение стратегически важных целей, заверили там

В **Минтруде** отметили, что с отчетом СП незнакомы, но при подготовке плана деятельности ведомства на 2019-2024 годы учитывались показатели национального проекта "Демография" - в пределах ответственности министерства. В Минприроды сообщили, что "в ведомство данный документ (док лад аудиторов - "Известия") поступил Ответ в установленном порядке был направлен в Счетную палату РФ"

Нацпроекты не должны и не могут быть эффективно реализованы в отрыве от планов развития конкуренции, признали в ФАС В пресс службе ведомства добавили, что изучают доклад СП и учатут замечания аудиторов

В остальных министерствах на запрос "Известий" не ответили

Работа федеральных министерств и ведомств по выполнению нацпроектов носит плановый характер и строится строго в соответствии со специальными постановлениями кабмина, сообщил собеседник в пресс-службе правительства. Все мероприятия, направленные на реализацию нацпроектов, их финансовое обеспечение, сроки и персональная ответственность участников закреплены в паспортах и ориентированы на достижение показателей Программы развития страны носят межведомственный характер и реализуются при участии различных госструктур

БЮРОКРАТИЯ ВРЕДИТ

По мнению экспертов, новый состав кабмина был призван как раз для улучшения исполнения нацпроектов. Недостаточно высокий уровень их реализации был связан с раскоординированностью официальных целей и реальных практик.

В конце января премьер-министр уже критиковал работу правительства "по некоторым [поручениям] сроки не всегда обоснованно переносятся, причем неоднократно" Он также указал на отсутствие онлайн-статистики, позволяющей вице-премьерам и другим руководителям в реальном времени следить, "как обстоят дела по этим поручениям" Его заместители будут нести персональную ответственность за подчиненные им ведомства.

Сейчас решение по каждой второй ситуации в сфере госзаказа носит уникальный характер Задача премьера - максимально стандартизировать и регламентировать процедуры, отменить избыточные нормы, причем прежде всего с помощью цифровых технологий, говорил ранее "Известиям" руководитель направления анализа и прогнозирования ЦМАКП Дмитрий Белоусов

Новое правительство уже заявило о работе над "инвентаризацией" национальных проектов. В ближайшее время последуют управленческие решения, а цели скорректируют и конкретизируют, уверен проректор РАНХиГС Андрей Марголин

Замдиректора ИНП РАН Александр Широв считает, что проблема несогласованности национальных целей и планов федеральных ведомств связана с бюрократической перегруженностью госсистемы в целом Дело даже не столько в том, что законы о стратегическом планировании фактически не работают, а в том, что отсутствуют механизмы достижения показателей.

Известия

06.02.2020

В регионах диагностирован дефицит врачей

Общество. Росстат обнародовал данные о дефиците медицинских работников в регионах

Росстат обнародовал сведения о нехватке медицинского персонала



Росстат впервые раскрыл данные о регионах, где в 2018 году было больше всего незакрытых вакансий врачей. Бороться с нехваткой медиков власти обещают с помощью целевого набора в ВУЗы и программ привлечения специалистов в регионы.

Где не хватает врачей

На конец 2018 года в России были незакрытыми около 50 тыс. вакансий врачей и еще около 50 тыс. вакансий среднего медицинского персонала, свидетельствуют данные исследования Росстата, которые служба предоставила по запросу РБК (исследование проводилось в октябре 2018 года). Это первый случай, когда ведомство раскрыло данные о недостатке врачей в государственном и частном секторах в отдельных регионах. Как пояснили РБК в Росстате, на конец 2018 года в половине регионов России была не закрыта каждая двадцатая вакансия высшего и среднего медперсонала, а в шести регионах не закрыта каждая десятая вакансия.

В январском послании Федеральному собранию Владимир **Путин** назвал вопрос привлечения кадров ключевым для российской медицины.

Власти регионов - лидеров по дефициту врачей на конец 2018-го сообщили РБК, что на конец 2019 года эта проблема по-прежнему актуальна.

Самая значительная нехватка врачей была зафиксирована в 2018 году в Камчатском крае - там не было закрыто около 20% вакансий врачей, медсестер и фельдшеров (высшего и среднего медперсонала, соответственно). Министр здравоохранения региона Елена Сорокина признала, что в регионе есть проблема нехватки врачей. Она отметила, что региональное министерство оказывает меры социальной поддержки врачам, готовым работать на Камчатке, а также студентам и ординаторам, заключившим договоры на целевое обучение. Врачей в села и небольшие города привлекают по программе "Земский доктор".

На втором месте по дефициту в 2018 году была Смоленская область, где вакантными оставались 2,7 тыс. ставок врачей, фельдшеров и медсестер, или почти 18%. Как сообщила РБК и.о. начальника департамента Смоленской области по здравоохранению Кристина Рябкова, дефицит врачей в области в 2019 году составил 537 человек (12,8%), среднего медицинского персонала - 805 человек (10,2%).

"Дефицит медицинских кадров является одной из основных проблем не только региона, но также типичной проблемой соседних регионов ЦФО. В данной ситуации большую роль играет отток специалистов на территорию соседней Московской области и в столичный регион", - отметила Рябкова.

В Псковской области, которая заняла в 2018 году третье место по недостатку врачей, число вакантных позиций за год сократилось примерно в два раза. Если в 2018 году Росстат насчитал 2,3 тыс. вакантных ставок врачей и среднего медперсонала, то на 1 декабря 2019-го вакантными оставались около тысячи мест. Сократил ли регион при этом число ставок - в комитете по здравоохранению Псковской области не уточнили.

Всего в России на момент анализа Росстата были не заполнены около 10% ставок врачей и 4% ставок среднего медперсонала. Больше всего незакрытых позиций было в службе скорой помощи - пустовала каждая четвертая вакансия.

Медики не хотят идти работать в скорую помощь из-за "бешеных нагрузок" и низких зарплат, объясняет председатель профсоюза работников скорой помощи Дмитрий Беляков. В частности, столичные бригады скорой помощи "уже на 90% состоят из иногородних врачей, которые едут в столицу в поисках большей зарплаты", утверждает он.

Основатель сервиса по поиску работы SuperJob Алексей Захаров отмечает, что на одну вакансию врача в России приходится 1,6 резюме, на одну вакансию среднего и младшего медперсонала - три резюме. Число вакансий для медицинского персонала превышает число резюме в Южном, Сибирском и Дальневосточном федеральных округах,



там конкурс на одно место составляет 0,6-0,8 резюме. За последние три года зарплатные **предложения** для медработников растут в среднем на 11-20% в год, говорит он.

РБК направил запрос в Минздрав.

С чем связана нехватка врачей

В регионах действительно не хватает врачей - на участках дефицит составляет 37 тыс. человек, рассказала РБК ректор Высшей школы организации и управления здравоохранением Гузель Улумбекова. "Среднего медицинского медперсонала не хватает 66 тыс. человек, всего необходимо 149 тыс., - сказала она. - Дефицит фельдшеров составляет как минимум 20 тыс. человек, кроме того, не хватает порядка 30 тыс. врачей-специалистов".

"У нас по нормативу на участкового терапевта приходится 1,7 тыс. граждан, а врачи вынуждены обслуживать участок в 3 тыс. человек, - добавила она. - Страдают и доступность, и качество медицинской помощи". Улумбекова считает это "проблемой номер один" в российской медицине.

Одна из причин такого положения - низкие зарплаты, считает эксперт. Сейчас работа врачей первичного звена оплачивается ниже, чем в среднем по отрасли. "Специалисты, работая на полторы или две ставки, получают не более 30-35 тыс. руб. - это зависит от региона", - пояснила Улумбекова. Еще одна причина в избытке форм отчетности - очень много времени уходит на оформление документов, часть отчетов дублируют друг друга, считает эксперт.

"Это можно решить лишь одним способом - увеличить оплату **труда** медицинских работников как минимум в 1,5 раза", - убеждена Улумбекова.

Председатель комитета по здравоохранению Псковской области Марина Гаращенко рассказала РБК, что в регионе отдельным категориям врачей доплачивают по 10 тыс. руб., средним медицинским работникам - по 5 тыс. руб. В департаменте Смоленской области по здравоохранению отметили, что указом губернатора предусмотрена ежемесячная денежная выплата всем студентам, интернам, ординаторам, обучающимся по целевому обучению, в размере 500 руб. ежемесячно. В других регионах со значительной нехваткой медицинских кадров не упоминали о дополнительных выплатах врачам.

Как власти решают проблему

В президентском послании Федеральному собранию поставлена задача обеспечить все уровни системы здравоохранения кадрами к 2024 году. "70% учебных мест станут целевыми по специальности "лечебное дело", 75% - по направлению "педиатрия". По самым дефицитным направлениям ординатуры - 100%. При этом должны быть гарантии **трудоустройства** будущим выпускникам. Целевое обучение нужно предусмотреть и для федеральных центров", - говорил Владимир Путин.

Для решения проблемы обеспечения регионов России кадрами президент предложил изменить порядок приема в медицинские вузы: в новом учебном году 70% бюджетных мест по специальности "лечебное дело" и 75% мест по направлению "педиатрия" станут целевыми. Квоты на целевой прием должны сформировать регионы, одновременно они должны предоставить гарантии **трудоустройства** выпускников.

По мнению члена президиума ученого совета Сеченовского университета и главного трансплантолога Минздрава Сергея Готье, увеличение квоты на целевые места повлечет за собой и рост конкурса на поступающих не по целевому приему. Как сообщила РБК ректор Уральского государственного медицинского университета Ольга Ковтун, решение поставленной задачи "вполне реально". "У нас свыше 80% контрольных цифр приема ориентированы на целевое обучение", - сказала Ковтун.

Из пяти регионов, в которых, согласно исследованию Росстата, в 2018 году наблюдался самый большой дефицит кадров, только в Смоленской области в ответе на вопрос о принимаемых мерах упомянули работу со студентами. "В



период с 2012 по 2019 год закончил обучение в целевой интернатуре и целевой ординатуре 451 человек. В 2019 году после окончания специалитета и ординатуры всего трудоустроено 97 молодых врачей (в том числе 44 обучавшихся по договору о целевом обучении), в том числе в первичное звено - 59 врачей", - рассказала и.о. начальника департамента по здравоохранению.

Ежедневная деловая газета РБК

06.02.2020

[Счетная палата раскритиковала систему стратегического планирования правительства Медведева](#)

Система стратегического планирования федеральных органов исполнительной власти, которые подчиняются правительству напрямую, разбалансирована и неэффективна и в таком состоянии не способствует достижению национальных целей, пришли к выводу в Счетной палате.

"Система стратегического планирования деятельности ФОИВ в настоящее время разбалансирована и неэффективна, недостаточно нормативно урегулирована и методически обеспечена, с низким уровнем контроля и исполнительской дисциплины. В этом состоянии она не способствует достижению национальных целей и требует совершенствования", - говорится в отчете контрольного ведомства.

Название отчета - "Стратегический аудит формирования и достижения показателей деятельности федеральных органов исполнительной власти, руководство деятельностью которых осуществляет правительство РФ, в 2017-2018 годах и истекшем периоде 2019 года". Состав правительства сменился в середине января 2020 года.

Аудиторы проверяли Минздрав, Минкультуры, Минобрнауки, Минприроды, Минпромторг, Минпросвещения, Министерство по развитию Дальнего Востока и Арктики, Министерство по делам Северного Кавказа, Минсельхоз, Минспорта, Минстрой, Минтруд, Минтранс, Минфин, Минкомсвязи, Минэкономразвития, Минэнерго, ФАС, Роспотребнадзор, Рособрнадзор, Росприроднадзор, Росрезерв, Росмолодежь, Федеральное агентство по делам национальностей.

На момент проведения аналитического мероприятия в структуре ФОИВ, руководство деятельностью которых осуществляет правительство РФ, было 17 федеральных министерств, четыре федеральные службы и три федеральных агентства. Из 17 федеральных министерств девять имеют 15 подведомственных федеральных служб и 14 федеральных агентств.

В стратегическом планировании аудиторы нашли проблемы нормативного регулирования, методического обеспечения, организации контроля, открытости и доступности информации.

"Анализ показал, что нормативно-правовые акты, регулирующие эту сферу, не формируют завершенную систему стратегического планирования. Они не согласованы между собой и не актуализированы в соответствии с документами, определяющими национальные цели и стратегические задачи социально-экономического развития страны", - отмечается в отчете.

Как результат - ни один из утвержденных планов деятельности ФОИВ на 2019-2024 годы не соответствует установленным требованиям. В их планы деятельности включено только 26% показателей госпрограмм и подпрограмм, за которые они отвечают. Из показателей национальных и федеральных проектов в планах учтено лишь 55%.

"Методология планирования целевых и индикативных показателей деятельности ФОИВ требует пересмотра. Методики оценки влияния деятельности ФОИВ на реализацию показателей нацпроектов не разработаны", - считает Счетная палата.



Система управления рисками в систему стратегического планирования не встроена, несовершенство планирования и методического обеспечения приводит к невыполнению установленных ФОИВ показателей деятельности. Так, в 2017 и 2018 годах "не достигнут каждый пятый показатель деятельности ФОИВ", говорится в отчете.

"Формирование планов деятельности ФОИВ осуществляется без учета принципов открытости и информативности. Механизм получения обратной связи от общества об удовлетворенности результатами деятельности ФОИВ не наложен", - установили аудиторы.

<https://www.interfax.ru/russia/694257>

06.02.2020

[Спикер Госдумы потребовал ускорить реализацию социальных инициатив президента](#)

Председатель **Госдумы** Вячеслав Володин провел совещание с руководителями профильных комитетов и потребовал от них ускорить подготовку **законопроектов**, направленных на реализацию социальных инициатив **президента России** Владимира Путина. Об этом сообщает пресс-служба нижней палаты парламента в четверг, 6 февраля.

«Речь идет о детских пособиях для семей с детьми от трех до семи лет; распространении маткапитала на рождение первенца и его увеличении при рождении второго ребенка, а также об организации горячего питания для школьников в младших классах и введении специальной доплаты классным руководителям», - говорится в заявлении.

Отмечается, что в совещании приняли участие председатели комитетов по бюджету и налогам Андрей Макаров, по вопросам семьи, женщин и детей Тамара Плетнева, по образованию и науке Вячеслав Никонов.

15 января **Путин** в послании Федеральному собранию указал на необходимость улучшить демографическую ситуацию в стране. В частности, он предложил выдавать материнский капитал после рождения первого ребенка. Новое правило вступает в силу с 1 января 2020 года, то есть будет распространяться на детей, уже родившихся в этом году. Также глава государства потребовал максимально упростить процедуру получения пособий. Чтобы получить необходимые выплаты, будет достаточно подать соответствующее заявление и указать официальный доход.

Кроме того, российский лидер предложил закрепить в Конституции регулярную индексацию пенсий и минимальный размер оплаты **труда**. МРОТ, по словам президента, не может быть ниже прожиточного минимума трудоспособного населения.

Экс-министр экономического развития России Максим Орешкин спрогнозировал снижение бедности благодаря инициативам **Путина**. В то же время глава Счетной палаты России Алексей Кудрин заявил, что на реализацию всех проектов **Путина** потребуются сотни миллиардов рублей.

<https://iz.ru/972928/2020-02-06/spiker-gosdumy-potreboval-uskorit-realizaciiu-sotcialnykh-initiativ-prezidenta>

АНОНСЫ СОБЫТИЙ

06.02.2020

[Путин обсудит в Кремле вопросы науки и образования](#)

Президент РФ Владимир Путин в четверг проведет совместное заседание президиума Госсовета и Совета по науке и образованию, а также вручит президентские премии молодым ученым. Об этом сообщила пресс-служба Кремля.

"6 февраля в рабочем графике президента главной темой станет государственная политика в сфере науки и образования", - говорится в сообщении.



Так, в Большом Кремлевском дворце глава государства соберет совместное расширенное заседание президиума Госсовета и Совета при президенте по науке и образованию, которое "будет посвящено повышению роли регионов в подготовке кадров для экономики и социальной сферы с учетом задач, определенных майским указом президента, а также реализации Стратегии научно-технологического развития государства".

"Основное внимание будет уделено вопросам соответствия системы среднего профессионального и высшего образования требованиям экономики, ожиданиям государства и общества, формированию и внедрению новых инструментов взаимодействия образовательных и научных организаций, органов власти всех уровней и работодателей с целью сохранения и развития интеллектуального потенциала страны", - сообщили в пресс-службе.

Вице-премьер РФ Татьяна Голикова ранее сообщала, что одним из ключевых на совместном заседании президиума Госсовета и Совета по науке и образованию будет вопрос распределения бюджетных мест в регионах страны для развития высококвалифицированных кадров на местах.

Профильное обсуждение

Научно-образовательной тематике президент РФ уделил значительную часть своей рабочей поездки в Череповец 4 февраля. Он тогда, в частности, посетил местный химико-технологический колледж, а на встрече с представителями общественности обсудил вопросы, волнующие педагогическое сообщество и ученых. Путин с самого начала настроил своих собеседников на то, что он рассчитывает не просто на вопросы, а на беседу, содержание которой будет учитываться при подготовке документов к предстоящему в четверг совместному заседанию президиума Госсовета и профильного президентского совета.

В ходе общения президента с общественностью в Череповце были затронуты проблемы финансирования образовательных проектов, поддержки наукоградов, привлечения иностранных ученых в Россию и развития сети суперкомпьютеров в РФ, которое, как отметил Путин, должно идти равномерно по всей стране, а не концентрироваться в Москве. Президент также пообещал, что будут проработаны вопросы обеспечения бесплатного второго высшего образования, повышения уровня зарплаты мастеров производственного обучения, привлечения старшекурсников педагогических вузов к преподаванию в школах и так далее. Глава государства в ходе беседы сообщил также, что при правительстве планируется создать единый центр, который отслеживал бы востребованность профессий на рынке труда, так как "новые возможности требуют новых специалистов".

Кроме того, Путин сообщил, что намерен "посерьезнее заняться" темой популяризации науки, рассказав, что таким был наказ ему Даниила Гранина во время их последней встречи незадолго до смерти писателя в 2017 году.

Путин обсуждал также вопросы, касающиеся предстоящего заседания, на встрече в Сочи со студентами образовательного центра "Сириус" 22 января. "Кстати говоря, у нас наука молодеет, что меня очень радует", - заметил тогда президент.

Премии молодым ученым

Перед совместным заседанием глава государства вручит в Кремле президентские премии в области науки и инноваций для молодых ученых за 2019 год. Торжественная церемония состоится в преддверии Дня науки, который отмечается 8 февраля.

В этом году лауреатами премии стали доктор психологических наук Александр Веракса за исследования когнитивного развития детей дошкольного и школьного возраста, доктор физико-математических наук Сергей Макаров за разработки в области нанотехнологий, а также кандидат биологических наук Марина Ширманова за достижения в изучении онкологических процессов.



Помощник президента РФ Андрей Фурсенко ранее сообщил ТАСС, что лауреаты 2019 года и прошлых лет выступят в День науки в парке "Зарядье" в Москве с публичными лекциями, которые смогут послушать все желающие.

Премия президента России в области науки и инноваций для молодых ученых, учрежденная в 2008 году, присуждается за значительный вклад в развитие отечественной науки, разработку образцов новой техники и технологий, обеспечивающих инновационное развитие экономики и социальной сферы, а также укрепление обороноспособности страны. Ее цель - стимулировать дальнейшие исследования и создавать благоприятные условия для новых научных открытий. Размер каждой премии с этого года составляет 5 млн рублей.

<https://tass.ru/obschestvo/7695905>